



2024年8月26日 星期一

农历甲辰年 七月廿三 今日4版 第17730号

国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

全国高校在湘录取新生58.41万人

2024湖南高招录取工作结束

长沙晚报8月25日讯(全媒体记者 张炎炎)25日,湖南省教育考试院对外发布信息:截至8月23日,历时47天的湖南省2024年普通高校招生录取工作顺利结束,全国共有1977所普通高校在湘录取新生58.41万人,比去年增加2.64万人。高考录取完成后,我省不再安排考生补录工作。

今年,我省调整了艺术类组考方式和划线方法,且将本科艺术类的录取批次,由原来的本科提前批和本科批合并为本科提前批,志愿个数由30个增加到45个;首次在本科提前批招生的中国人民

公安大学等9所公安类院校采用平行志愿方式录取,设置45个院校专业组志愿;将普通类本科提前批、体育类本科提前批的平行志愿个数由30个增加到45个。

省教育考试院介绍,今年全省招生录取各项改革举措圆满顺利,各招生院校对我省生源质量满意度高,本科提前批、本科批大部分高校的招生计划基本上一次性录满,特别是公安类院校计划一次性完成率达到100%,楚怡计划一次性完成率达到99.5%。

录取期间,我省积极做好考生服务,

进一步加强信息公开,共计发布各批次志愿填报及录取时间安排、投档情况、征集计划等信息200余次,累计阅读量超300万人次。

省教育考试院提醒:高考录取完成后,我省不再安排考生补录工作。广大考生及家长务必擦亮眼睛,警惕不法分子或中介可能通过混淆普通高等学历教育与其他教育形式等方式实施诈骗。考生收到高校录取通知书后,一定要通过省教育考试院官网、录取高校进行核实,谨防上当受骗。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

今年以来,长沙众多行业头部企业加速海外生产基地建设,同时安排海外员工到长沙轮训,着力把“产品出口”变为“产业出口”,提升企业全球竞争力——

“长沙制造”勇闯海外 “长沙深造”吸引老外

● 长沙晚报全媒体记者 周斌

今年以来,随着海外业务不断拓展,长沙众多行业头部企业加速海外生产基地建设,着力把“产品出口”变为“产业出口”。而随着企业外籍员工的迅速增长,这些熟悉当地文化、市场的本地员工,已成为拓展海外市场一线的生力军。如何帮助这些外籍员工更好融入公司、赋能员工成长?长沙不少企业通过把外籍员工安排到长沙“深造”,把长沙有效培训经验“搬”到海外等各种措施,使外籍员工迅速转换角色,以增加员工凝聚力、提升企业在全球市场的综合竞争力,确保企业高质量发展。

海外业务占比稳步增长

海外基地建设,长沙工程机械一直走在前列。这一业绩体现在海关的出口数据上。星沙海关最新统计数据显示,今年前7个月,长沙出

口工程机械180亿元,同比增长30.3%。其中,以中联重科、三一集团、山河智能、星邦智能等为主的企业产品畅销161个国家,对沙特、荷兰、巴西出口平均增长172.5%。

上半年,长沙工程机械巨头海外营收占主营业务的比重,接近甚至超过50%。

例如中联重科,今年一季度实现营业收入117.73亿元,同比增长12.93%,其中境外收入57.03亿元,同比增长52.85%。

而作为长沙工程机械龙头企业,三一集团更是以“不出海就出局”的决心大力推动全球化战略,通过全球化的资源配置,积极培育和发展新质生产力,加速提升三一的全球化水平。

“三一过去的‘国际化’战略是简单地将中国生产的产品销到海外,现在的‘全球化’战略则是将产品出口变成产业出口,在全球范围内配置研发、制造等资源,进一步推动本土化,更好地满足全球客户需求。”三一集团董事长

向文波表示。

“我们的外循环市场主要集中在欧美发达地区,如果没有高端化的产品进入这些全球高端市场,我们在全球化主战场上就没有立足之地。”向文波介绍,以往,三一主要在国内进行产品设计和研发;如今,三一已建立“1+5+N”的全球研发体系,针对不同区域市场的客户需求开发其所需的产品,以新质生产力支撑高端产品不断突破,2023年新增上市数十款海外大设备和欧美产品,产品认证同步加速,型谱覆盖率大幅提升。

通过全球化的资源配置,三一的全球化水平不断提升,2023年创下历史最佳海外经营业绩,2024年上半年国际市场保持强劲增长。数据显示,今年以来,三一集团海外市场捷报频传,斩获沙特全球单笔最大80台电动集卡订单、印尼最大2000台挖掘机订单、SY215E首单、秀荷兰实现欧洲电动挖掘机销售新突破……

除了工程机械,其他龙头企业海外业绩也稳步上扬。

如中伟集团公告显示,在印尼建立四大镍原料产业基地,今年上半年,公司印尼镍产品整体产出超3.5万金属吨,预计下半年整体出货量超过上半年。

组织外籍员工来长深造

海外市场迅速拓展的同时,企业外籍员工数量也随之增长。为使这些熟悉当地文化、市场的本地员工迅速融入企业,长沙龙头企业采取了多种措施,把外籍员工请到长沙“深造”,就是不少企业采取的措施之一。

8月12日,中联海外学院揭牌仪式暨全球员工轮训计划首期开学典礼在长沙举办,来自26个国家的61名海外空港一线员工作为学员现场见证。

→下转3版

长沙企业华诺星空的生命探测仪被工信部推广,曾参与土耳其地震救援

“透视眼”捕捉地下生命之光



↑ 蓝天救援队的队员在土耳其地震中使用华诺星空的生命探测仪搜寻幸存者。资料照片

←车间里正在组装的华诺星空生命探测仪。

长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄



● 长沙晚报全媒体记者 陈登辉

“黄金72小时”是地质灾害发生后的黄金救援期。在有限的时间里,尽快探测到幸存者的生命体征,并准确辨别其方位,是生命探测仪的终极使命。

近日,工信部发布2024年安全应急装备应用推广典型案例名单。长沙企业——华诺星空技术股份有限公司的生命探测仪,以及救援土耳其地震的案例,榜上有名。

“尽管过去了一年多,但许多场景依然历历在目。”华诺星空国内营销中心总经理、华诺奇迹救援队队长周小飞,向记者讲述了他现场参与救援的故事。

在零下15℃的废墟中搜寻生命

当地时间2023年2月6日清晨,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震,造成大量房屋倒塌。

抢抓72小时黄金救援时间,刻不容缓。

远在长沙的周小飞携带两台生命探测仪,随中国蓝天救援队飞赴土耳其参与救援。

“我们先后去了两座城市,分别是马拉蒂亚和阿德亚曼。”周小飞回忆说,一下飞机,他就感受到了彻骨的寒冷,当时正值深冬,当地气温直接降到了零下15℃。

彼时马拉蒂亚的灾区,满目疮痍。

“六层的高楼,像夹心饼干一样,压缩到了一起。”周小飞向记者展示了当时的现场照片——废墟之中,救援人员或趴在地上,或钻

进缝隙,通过生命探测仪,不放过任何一丝生命迹象。

每当仪器屏幕上亮起红色圆点,都代表着一个生还的可能。

“我们会在发现被困者的地方插上一面小旗,其他救援人员再根据定位进行搜救挖掘。”周小飞和队友们尤为痛心的是搜寻到学校时,会遇到许多急切的家长,他说:“有个母亲拿着孩子的奖状给我们看,告诉我们她的女儿有多优秀。”

→下转2版①

受能力,将符合规定的产科类服务项目纳入基金支付范围。女职工产前检查费补助标准、平产、难产、终止妊娠的限额支付标准另行制定。生育或终止妊娠发生的政策范围内医疗费用未达到限额支付标准的,其政策范围内医疗费用据实支付。孕产妇因高危重症救治发生的医疗费用,参照因疾病住院相关标准支付。在全省范围内实现职工生育保险医疗费用、居民医保生育医疗费用“一站式”结算,逐步实现跨省直接结算。

→下转2版②

下月起,新生儿可凭出生医学证明参保

《关于进一步优化调整政策落实医疗服务领域“高效办成一件事”的通知》9月开始执行

长沙晚报8月25日讯(全媒体记者 徐媛)推动新生儿凭出生医学证明及时参保、实现异地生育医疗费用直接结算、落实一类二类救助对象参保资助免申即享……

25日,记者从湖南省医疗保障局获悉,《关于进一步优化调整政策落实医疗服务领域“高效办成一件事”的通知》(以下简称《通知》)将于9月1日起正式执行。

据了解,从下月起,新生儿出生后,在办理出生医学证明时同步办理居民医保参保登记,医保信息平台接收到数据后自动审核办理。

- 新生儿出生后,在办理出生医学证明时同步办理居民医保参保登记,医保信息平台接收到数据后自动审核办理。
- 在全省范围内实现职工生育保险医疗费用、居民医保生育医疗费用“一站式”结算,逐步实现跨省直接结算。
- 各级医保经办机构要会同养老服务经办机构推动职工退休“退休一件事”联办。

户籍地参保,医疗机构信息系统默认选择在其母亲的户籍地参保。新生儿父母均非湖南省内户籍的,医疗机构信息系统默认在新生儿出生地参保。

新生儿落户后,医保信息平台根据公安部门通过“一件事一次办”平台推送的户籍数据,自动更新新生儿参保信息。医保经办机构和医疗机构在办理生育医疗费用报销时应当主动了解核实新生儿参保情况,及时宣传动员参保。

在实现异地生育医疗费用直接结算方面,我省根据生育医疗特点和基金承

气为主,无明显降水过程。具体来看,8月25日晚到26日,受副高控制,长沙晴天,气温28℃至37℃;8月27日到29日,受副高边缘配合冷空气影响,长沙有阵雨或雷阵雨,局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气;8月30日到9月1日,长沙多云到晴天。

据悉,今年三伏为史上最热,全国平均气温达23.24℃,长沙三伏期间高温日数也达到25天。出伏后,长沙白天高温依然持续存在,体感没有太大改善。市气象部门提醒,天气已开始真正意义上向秋季过渡,此时容易感到疲乏,因为在经过“昼长夜短”的盛夏,很多市民朋友都有睡眠不足的情况,此时如果不改变夏季晚睡的习惯,“秋乏”更容易出现。建议市民朋友及时更改夏季作息习惯,同时高温天气下要注意防晒防暑,尽量缩短户外活动时间,户外活动避开高温时段。

新的一年长沙天气如何?记者从长沙市气象台了解到,预计未来一周以晴热高温天气为主,最高气温可达37℃以上,最低气温24℃左右。建议市民朋友注意防范高温,合理安排出行,做好防暑降温准备。

每件最高补2000元

家电以旧换新补贴“8+N”类

新华社北京8月25日电

(记者 谢希瑶)记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,

并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

未来一周长沙晴热高温,无明显降水

三伏结束还是热

长沙晚报8月25日讯(全

媒体记者 舒元臻 实习生 石莉莉)秋天虽已来,夏暑仍未消,甚至气温更加“嚣张”。25日16时湖南高温橙色预警发布,这是湖南省气象台本周连续第七天发布高温预警。

省气象台发布的高温橙色预警显示,预计25日20时至26日20时,长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳东北部、岳阳、常德、张家界、益阳、郴州北部、怀化、娄底、湘西州将出现37℃以上高温,局部地区39℃以上。

此外,省气象台预计,25日下午至26日湖南受副热带高压控制,高温天气持续,午后到傍晚多阵雨或雷阵雨;27日至28日受高空冷涡后部偏北冷空气南下影响,省内降雨范围扩大,高温也将略有缓解。

新的一年长沙天气如何?记者从长沙市气象台了解到,预计未来一周以晴热高温天气为主,最高气温可达37℃以上,最低气温24℃左右。建议市民朋友注意防范高温,合理安排出行,做好防暑降温准备。